
 

 

 
112 年高教深耕計畫委員會第五次會議 

會議紀錄 

 

承辦單位：高教深耕計畫辦公室 

日  期：112 年 12 月 12 日(星期二) 

時  間：13：10 

地  點：積中堂會議室 
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僑光科技大學 112 年度高教深耕計畫委員會會議紀錄 
會議名稱：112年高教深耕計畫委員會第五次會議 

會議時間：112年12月12日（星期二）13:10~14:00 

主    席：余致力校長 

出席人員：林群博教務長、蔡源成學務長(薛良斌組長代理)、歐昱廷總務長、林秀柑研發長、

陳冠宏處長、丘添富處長、楊順評主任、王冠閔院長(黃莉盈主任代理)、程榮祥院

長、任文瑗院長 

列席人員：林淑真特助、李麗澤主任(廖麗鈺小姐代理)、莊淑婷主任、王叔瑜主任、秦雅嫺主

任、黃雅琳主任、李世珍主任、吳季達主任、韓政道組長、曾漢文組長、薛良斌組

長、張維剛先生、楊惠雯小姐 

請假人員：無 

應    到： 24 位   未到： 0 位   實到： 24 位（已達開會法定人數） 

記錄：楊惠雯 

 

壹、 主席致詞（略）。 

貳、 確認上次會議紀錄：確認無疑義。 

參、 各計畫工作報告 

一、依據教育部 12 月 4 日臺教技(三)字第 1122303433 號來函通知，高教深耕計畫第二期考評

期程詳如表 1，113 年期程摘要重要項目如下： 

(一)112/12/29 前：至高教深耕計畫平台填報計畫指標。 

(二)113/02/29 前：完成高教深耕計畫 (含專章、附冊 USR、附錄一完善就學機制)經費核

結報部作業。 

(1)核定經費：113 年經費依 112 年核定經費為原則。 

(2)滾存經費：依例得辦理經費滾存納入下年度本計畫經費支應，但所申請滾存經費

比率，將納入未來核配經費之參據。 

(三)113 / 3~9 月：辦理第一輪精準訪視。 

(四)113 / 10 月：依據訪視建議事項提報第 1 階段（112-113 年）成果報告暨第 2 階段（114-

116 年）計畫書。 

二、為增加高教深耕計畫經費資源運用效能，自 113 年度起，深耕經費每年每系僅補助一場

發明展競賽，以擴大全校師生參與程度。 

三、請各執行單位於活動結束後一個月內完成核銷，避免經費浮編保留，造成後續控管困擾。

若未能達成者，將在深耕委員會提出檢討，並會影響該單位未來申請高教深耕的經費。 
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四、依據 112 年 6 月 7 日高教深耕計畫委員會第二次會議決議，經費與績效指標達成須按

期程執行，11 月(實支)經費預計達成目標比率為 80%。截至 11 月 28 日止，各分項計畫

總經費實支狀況及 12 月底預估可達成比率整理如下表，經費執行總表如附件一，分項

細表及未達成原因詳見附件二。 

計畫分類 總經費 
11/28 

總經費實支 

11/28 

實支佔總經

費比率(%) 

12 月底 

預估達成 

比率 

12 月底 

未達 100% 

說明 

主

冊 

面向一 $16,704,000  $13,353,195  80.00% 100%  

面向二 $3,174,000  $1,854,051  58.41% 100%  

面向三-1 $2,000,000  $1,104,464  55.22% 99.91% 

因專任助理於 6/12

入職，未滿足月，因

此「機關負擔勞健保

與勞退」實際核銷

$4,682，與原定足月

$6,454 相差$1,772，

故經費無法完全達

標。 

面向三-2&3 $1,140,000  $609,194  53.44% 100%  

面向四 $100,000  $100,000 100% 100%  

面向五 $1,126,000  $888,792  78.93% 100%  

國際專章 $3,600,000  $1,416,492  39.35% 97.28% 

未能達成的 2.72%經

費皆為人事費。國際

專章的人事費預算

原本規劃，自 112 年

7 月 1 日起聘用 4 位

專案助理。但由於不

可抗因素導致聘用

時程延誤，有 3 位助

理分別在 7/19、7/25、

8/1 方才上任，影響

人事費達成率。 

資安專章 $880,000  $605,999  68.86% 100%  

附冊落實大學社

會責任實踐計畫 
$4,510,000  $2,728,508  60.50% 100% 

 

附錄一僑園築夢 $7,363,400  $7,025,476  95.41% 100%  

附錄二原民生輔

導計畫 
$1,198,000  $565,743  47.22% 100% 
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五、112-1 期末管考之關鍵績效部訂指標及專章指標，共計 51 項。考核標準依據 112 年 6

月 7 日高教深耕計畫委員會第二次會議決議，11 月達成率應達 90%。依據 112 年 11 月

17 日各執行單位回報，共計 5 項指標未達考核標準，達成比例為 88.24%。各分項執行

狀況統計如下表，主冊未達考核標準指標各時程填報預估值及未達成原因請參閱表 2，

國際化行政支持系統專章考核指標請參閱表 3，資安強化專章考核指標未達成原因請參

閱表 4。 

面向 
填報

期間 

指標 

達成數 

指標 

未達成數 

指標 

總數 

達成 

比例 

未達成 

目標值序號 

執行單位 

(未達成數) 

一、教學創新精進 

年度 1 0 

18 89% 

  

學期 15 2 
1 

15 

產學處(1 項) 

註冊課務組(1 項) 

二、善盡社會責任 
年度 0 0 

0 -   
學期 0 0 

三、產學合作連結

(3-1) 

年度 1 0 
1 100% 

  

學期 0 0   

三、產學合作連結

(3-2&3-3) 

年度 2 2 
4 50% 

51.52 產學處(2 項) 

學期 0 0   

四、提升高教公共性 
年度 0 0 

1 100% 
  

學期 1 0   

國際化行政支持系統 年度 14 0 0 100%   

資安強化 年度 12 1 13 92.31% 13 資訊中心(1 項) 

總計  46 5 51 88.24%   

註： 

 1  學生通過專業技術證照數人次 

15  修讀跨域學習課程學生人次-其他（分男女呈現）  

51  學校教師專利件數  

52  學校技術移轉件數  

13  禁止使用大陸廠牌資通訊產品 

 

六、主冊 112-1 期末管考之關鍵績效自訂指標，共計 12 項。依據 112 年 11 月 17 日各執行

單位回報全數達成，達成比例為 100%。 
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七、前次會議未達考核標準指標共計七項，其中五項已達標，兩項未達標準追蹤狀況如下

表。 

序號 衡量方式 
目標值 

訂定單位 

112-1 

目標值 

11/17 

達成值 112-1 未達 

考核標準 
18 

STEM 領域系科所學生人數

(分男女呈現)-女 
註冊課務組 380 373 

備註： 

112 學年第一學期達成率雖未達 100%，但相較於 111 學年第二學期女學生人數仍增加了 40

人，增加率 12%〔(373/333)-100%=12%〕。且就 STEM 領域系科所學生人數(男女合計)而言，

相較於 111 學年第二學期，共增加了 138 人，達成率亦超過 100%。 

序號 衡量方式 
目標值 

訂定單位 

112-1 

目標值 

11/17 

達成值 
112-1 未達 

考核標準 
44 修讀創新創業課程學生人次 四創中心 4431 3952 

備註： 

111 年(110 下+111 上)之績效為 6920 人次(2499+4421=6920)；每學期平均修課人次為 3460。  

112 年(111 下+112 上)之績效為 8004 人次(4052+3952=8004)；每學期平均修課人次為 4002，

修課人次逐年成長。 

112 年全年目標修課人次為 6940 人次(2509+4431=6940)，每學期平均目標修課人次為 3470。

112 第一學期雖未達標，但 112 年每學期學生修課人次 3952 已超過目標平均值 3470，故整體

績效應有達成目標值。 

 

 



 6 

表 1：高教深耕計畫第二期考評期程規劃 
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表 2：期末管考之關鍵績效部訂指標之達成值及未達成原因說明 

序

號 
衡量方式 

目標值 

訂定單位 

112-1

目標值 

10/06 

達成值 

11/17 

達成值 

12 月 

預估達成值 

113 年 1 月

預估達成值 

說明 

1 學生通過專業技術證照數人次 產學處 590 預估 600 67 318 427 
表格數據為各院回報於 11月 28

日 112-1-4行政會議報告數據。 

15 
修讀跨域學習課程學生人次-其他

（分男女呈現） 
註冊課務組 281 0 37 - - 

因修讀跨域學習課程第一學期皆

於修課中，第二學期始能完成學

程課程，因此第一學期通常無通

過取得證書人數，原預估 112 學

年目標值填 281 人，但因此表又

分第一學期及第二學期，因此填

表時誤將二學期皆填為 281 人。 

51 學校教師專利件數 產學處 8 預估 8 2 3 3 

本校 112 年度辦理專利案件狀態:       

(一)已領證:發明 1 案、新型 1 案，

共 2 案。 

(二)智財局已通過-領證中:、發明

1 案、新型 3 案，共 4 案。 

(三)智財局審查中:新型 6 案、發

明 3 案，共 9 案。 

52 學校技術移轉件數 產學處 2 預估 1 0 1 1 

透過奬勵機制，鼓勵教師尋找技

轉機會，其中機械系鄭淳詩老師

洽談後將於年底簽訂完成。 
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表 3：國際化之行政支持系統專章考核指標說明 

指標項目 推動策略 
五年整體 

績效目標 

112年 

目標值 

112年 

達成值 
說明 

國際化人力

及行政資源 

1.專責處理國際與涉

外行政事務 

設置專人專責處理國際與涉

外行政事務 
1名 1名 已達成 

2.專責處理國際與涉

外行政事務 

製作英、日、印、越、泰、柬、

馬來語等多語版招生文宣 
1項 1項 已達成 

3.規劃提升素養訓練

課程 
五年內辦理共 10場訓練課程 2場 2場 已達成 

4.辦理相關法令規定

之知能研習 
五年內辦理共 5場知能研習 1場 1場 已達成 

境外學生學

習支援 

5.聘任足額專(兼)任

華語教師 

五年內編足 2 位專(兼)任華

語教師 
2名 2名 已達成 

6.聘任足額專(兼)任

華語教師 
五年內開設 15 門華語課程 3門 3門 已達成 

7.專人協助教務課務

相關諮詢溝通服務 

設置專人協助教務課務相關

諮詢溝通服務 
1名 1名 已達成 

8.境外學生課程改善

機制及輔導成為教學

助理 

五年共成立 10 個教師專業成

長社群以改善與精進境外學

生課程 

2個 2個 已達成 

9.境外學生課程改善

機制及輔導成為教學

助理 

五年共輔導 25 名境外學生成

為教學助理 
5名 5名 已達成 

境外學生生

活輔導 

10.設境外生輔導組

並設置專人輔導 
負責境外學生輔導 1名 1名 已達成 

11.規劃國際化活動 
五年共辦理 10 場國際生與

本國生交流及競技活動 
2場 4場 已達成 

外籍教研人

員工作支持 

12.專人協助教研權

益生活等相關諮詢溝

通服務 

設置專人協助外籍教研人員

外語溝通教研、權益、生活等

相關諮詢服務 

1名 1名 已達成 

13.專人協助教研權

益生活等相關諮詢溝

通服務 

設置英語網站透過英語介面

或專屬網站提供外籍教研人

員重要、核心之工作權益資訊 

1個 2個 已達成 

輔導境外學

生畢業後留

臺工作 

14.專人協助實習及

留台就業各項措施 

設置專人協助外語實習及就

業等相關資訊供境外生諮詢

並協助溝通輔導境外學生畢

業後留臺工作之各項措施 

1名 1名 已達成 
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表 4：資安強化專章考核指標之達成值及未達成原因說明 

指標項目 推動策略 
五年整體 

績效目標 

112年 

目標值 

112年 

達成值 
說明 

全校導入資訊

安全管理系統

(ISMS) 

1.資通安全長之配置。 學校置資通安全長。 1名 1名 已達成 

2.資通安全推動組織。 
每年至少召開 1 次全

校性會議。 
1次 1次 已達成 

3.資通系統及資訊之

盤點。 
建立資產盤點系統。 25U 25U 已達成 

4.資通安全風險評估。 
建立端點防護機制

EDR。 
20U 0U 已達成 

5.內部資通安全稽核。 
每年召開 1 次全校性

管審會議。 
1次 1次 已達成 

6.業務持續運作演練。 

每年定期辦理全部核

心資通系統之業務持

續運作演練。 

1次 1次 已達成 

7.資訊安全管理系統

(ISMS)適用範圍。 

包含全校範圍內之核

心資通系統、及其相

關網路與資訊機房活

動。 

2項 2項 已達成 

強化學校人員

資通安全認知

與訓練 

8.配置資通安全專職

人員。 

配置資通安全專職人

員。 
1名 1名 已達成 

9.提升資通安全專職

人員資安職能。 

持有 1 張以上資通安

全專業證照及資通安

全職能訓練證書或通

過教育體系資通安全

專業課程評量。 

通過教育體系

資通安全專業

課程評量。 

取得 

證照 
已達成 

10.提升教職員資安意

識。 

全校教職員每人每年

3小時資安教育訓練。 
3小時 3小時 已達成 

確保資通系統

管理量能 

11.資通系統集中化管

理。 

虛擬機汰換實體機

數量 
2台 2台 已達成 

12.適度降低資通系統

數量。 

汰換、整併校內資通

系統網站。 

2個 

單位 

2個 

單位 
已達成 

落實管理危害

國家資通安全

產品 

13.禁止使用大陸廠牌

資通訊產品。 
建立資產盤點清冊。 

規劃全校資產

盤點程序書 

尚未 

完成 

進行中 

預計 12月

達成 
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附件一 

 

表一-主冊、專章、附冊與附錄計畫【總經費】

總經費 人事費
業務費

(含弱勢募款)
配合款 資本門 總經費動支

動支佔總經費

比率(%)
總經費實支

實支佔總經費

比率(%)

動支+實支佔

總經費比率(%)

面向一 $16,704,000 $2,716,963 $9,328,119 $1,948,918 $2,710,000 $3,350,805 20.00% $13,353,195 80.00% 100.00%

面向二 $3,174,000 $260,508 $1,688,580 $50,912 $1,174,000 $1,319,949 41.59% $1,854,051 58.41% 100.00%

面向三-1 $2,000,000 $471,474 $1,468,526 $60,000 $0 $893,764 44.69% $1,104,464 55.22% 99.91%

面向三-2&3 $1,140,000 $0 $998,500 $51,500 $90,000 $530,806 46.56% $609,194 53.44% 100.00%

面向四 $100,000 $0 $50,626 $49,374 $0 $0 0.00% $100,000 100.00% 100.00%

面向五 $1,126,000 $217,089 $439,615 $43,296 $426,000 $237,208 21.07% $888,792 78.93% 100.00%

$3,600,000 $1,042,031 $1,357,969 $600,000 $600,000 $2,085,437 57.93% $1,416,492 39.35% 97.28%

$880,000 $260,508 $449,492 $80,000 $90,000 $274,001 31.14% $605,999 68.86% 100.00%

$4,510,000 $1,161,464 $2,938,536 $410,000 $0 $1,781,492 39.50% $2,728,508 60.50% 100.00%

$7,363,400 $500,000 $6,274,000 $589,400 $0 $337,924 4.59% $7,025,476 95.41% 100.00%

$1,198,000 $450,000 $310,000 $108,000 $330,000 $632,257 52.78% $565,743 47.22% 100.00%

表二-主冊、專章與附錄計畫【資本門】

資本門

核定數
經費動支 動支比率（%） 經費實支

實支比率

（%）

動支+實支佔

總經費比率

(%)

面向一 $2,710,000 $24,500 0.90% $2,685,500 99.10% 100.00%

面向二 $1,174,000 $141,500 12.05% $1,032,500 87.95% 100.00%

面向三-3 $90,000 $0 0.00% $90,000 100.00% 100.00%

面向五 $426,000 $23,800 5.59% $402,200 94.41% 100.00%

$600,000 $600,000 100.00% $0 0.00% 100.00%

$300,000 $300,000 100.00% $0 0.00% 100.00%

$90,000 $90,000 100.00% $0 0.00% 100.00%

$300,000 $300,000 100.00% $0 0.00% 100.00%

$30,000 $30,000 100.00% $0 0.00% 100.00%

$5,720,000 $1,509,800 26.40% $4,210,200 73.60% 100.00%

表三-主冊【學生獎助學金】

總經費 業務費 配合款 總經費動支
動支佔總經費

比率(%)
總經費實支

實支佔總經費

比率(%)

動支+實支佔總

經費比率(%)

面向一-1 $70,000 $70,000 $0 $0 0.00% $70,000 100.00% 100.00%

面向一-2 $1,964,400 $1,834,000 $130,400 $471,744 25.72% $1,492,104 81.36% 99.97%

面向一-4 $212,000 $200,000 $12,000 $34,400 17.20% $177,600 88.80% 100.00%

面向三-1 $160,000 $100,000 $60,000 $100,000 100.00% $60,000 60.00% 100.00%

面向三-3 $18,000 $0 $18,000 $0 0.00% $18,000 100.00% 100.00%

$2,424,400 $2,204,000 $220,400 $606,144 27.50% $1,817,704 82.47% 99.98%

國際專章-配合款

附錄一僑園築夢

附錄二原民生輔導計畫

附錄二原民生輔導計畫 -補助款

計畫分類

主冊

國際專章-補助款

總計

計畫分類

資安專章

主冊

附錄二原民生輔導計畫 -配合款

總計

附冊落實大學社會責任實踐計畫

計畫分類

主冊

國際專章

資安專章
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附件二 

面向一 未達成 80%說明 

經費項目 核定金額 實支 實支比率  

人事費 2,716,963 2,004,674 73.78% 

業務費+配合款 11,277,037 8,663,021 76.82% 

資本門 2,710,000 2,685,500 99.10% 

總計 16,704,000 13,353,195 80.00% 

 

 

面向二 未達成 80%說明 

經費項目 核定金額 實支 實支比率 

本面向目前實支 58.41%，另已辦理核銷動支金額預計 12 月初可完成實

支 76.4%。 

人事費 260,508  156,936  60.24% 

業務費+配合款 1,739,492  664,651  38.21% 

資本門 1,174,000  1,032,500  87.95% 

總計 3,174,000  1,854,051  58.41% 

 

 

面向 3-1 未達成 80%說明 

經費項目 核定金額 實支 實支比率 1.培力暨四創競賽將於 12/8 舉辦，尚有 15.2%之經費需延後開支(預估

活動結束後可以全數完成開支)。 

2.原型產品經費尚未開支經費約佔面向 3-1 經費之 15.5%(預估 12 月初

約有 10%可完成開支)。 

3.微型創業尚未開支經費約佔面向 3-1 經費之 6.1%(預估 12 月初約有

3%可完成開支)。 

4.其餘項目尚未開支經費約 7.88%(人事費、工讀費皆在核銷中(預估 12

月底可以全數完成開支)。 

人事費 471,474 361,947 76.77% 

業務費+配合款 1,528,526 742,517 48.58% 

資本門 - - - 

總計 2,000,000 1,104,464 55.22% 
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面向 3-2 3-3 未達成 80%說明 

經費項目 核定金額 實支 實支比率 1.將於【112 年 12 月 1 日】辦理申請 113 學年度產學攜手計畫三方座

談會。 

2.將於【112 年 11 月 15、29 日】辦理產業參訪活動 2 案。 

3.將於【112 年 12 月】辦理召開 112 學年度上學期校外實習訪視輔導

教師鐘點費及差旅費。 

4.將於【112 年 12 月 15 日】辦理 2023 產學合作績優實習機構頒獎典

禮。 

人事費 - - - 

業務費+配合款 1,050,000 519,194 49.45% 

資本門 90,000 90,000 100.00% 

總計 1,140,000 609,194 53.44% 

 

面向四 未達成 80%說明 

經費項目 核定金額 實支 實支比率  

人事費 - - - 

業務費+配合款 100,000  100,000  100.00% 

資本門 - - - 

總計 100,000  100,000  100.00% 

 

面向五 未達成 80%說明 

經費項目 核定金額 實支 實支比率 

加上 11 月專任助理薪資及 11 月工讀費尚未開支部分，動支可達到

86.5%。 

人事費 217,089  117,702  54.22% 

業務費+配合款 482,911  368,890  76.39% 

資本門 426,000  402,200  94.41% 

總計 1,126,000  888,792  78.93% 
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國際專章 未達成 80%說明 

經費項目 核定金額 實支 實支比率 
1.資本門已全數動支，其中 28 萬已驗收完畢，正在進行核銷；其餘 62

萬預計在 12 月底完成開支。 

2.業務費已全數動支，目前實支 53%。11 月辦理完成的活動正積極核

銷，12 月活動將在辦理完成後，盡速核銷。 

人事費 1,042,031  538,040  51.63% 

業務費+配合款 1,657,969  878,452  52.98% 

資本門 900,000  0  0.00% 

總計 3,600,000  1,416,492  39.35% 

 

資安專章 未達成 80%說明 

經費項目 核定金額 實支 實支比率 

目前資本門的黏存單已開支，加上其餘已送出黏存單，下次對帳金額

會達到 87.68%，其餘費用目前都在進行中，12 月底會達到 100%。 

人事費 260,508  156,936  60.24% 

業務費+配合款 529,492  449,063  84.81% 

資本門 90,000  0  0.00% 

總計 880,000  605,999  68.86% 

 

附冊落實大學社會責任實踐計畫 未達成 80%說明 

經費項目 核定金額 實支 實支比率 

本附冊目前實支 60.5%，另已辦理核銷動支金額預計 12 月初可完成實

支 74.72%。 

人事費 1,161,464  815,235  70.19% 

業務費+配合款 3,348,536  1,913,273  57.14% 

資本門 - - - 

總計 4,510,000  2,728,508  60.50% 

 

附錄一僑園築夢 未達成 80%說明 

經費項目 核定金額 實支 實支比率  

人事費 500,000  385,270  77.05% 

業務費+配合款 6,863,400  6,640,206  96.75% 

資本門 - - - 

總計 7,363,400  7,025,476  95.41% 
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附錄二原民生輔導計畫 未達成 80%說明 

經費項目 核定金額 實支 實支比率 

1.設備費 330,000 已全數動支、採購與核銷，目前等待出貨與驗收。 

2.業務費 404,284 已全數動支，12 月份陸續有活動及成果展，持續核

銷。 

人事費 450,000  347,592  77.24% 

業務費+配合款 418,000  218,151  52.19% 

資本門 330,000  0  0.00% 

總計 1,198,000  565,743  47.22% 
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肆、 提案討論 

提案一＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿   ＿＿＿＿＿＿ ＿＿＿    提案單位：教學發展中心 

案由：請審議 113 年度高教深耕經費與績效指標達成率案。 

說明：113 年度計畫期程為 113 年 1 月 1 日至 113 年 12 月 31 日，各面向統籌單位應定期製作支用

經費報表，送教學發展中心備查，以管考經費執行進度，若經費(實支)執行比率落後達成目

標比率 20%，且無合理說明者，將追回經費，重新分配。 

決議： 

1.修正通過各項經費與指標達成比率如下，請各面向統籌單位定期回報。 

(1) 113 年度經費(實支)每月達成目標比率如下： 

月份 1-3月 4月 5月 6月 7-8月 9月 10月 11月 12月 

累計達成 

目標比率 
10% 20% 30% 40% 50% 60% 75% 90% 100% 

 

(2)績效指標填報期間為年度者，113 年度每月達成目標比率如下： 

月份 1-3月 4月 5月 6月 7-8月 9月 10月 11月 12月 

累計達成 

目標比率 
10% 20% 30% 40% 50% 60% 75% 90% 100% 

 

(3)績效指標填報期間為學期者，113 年度每月達成目標比率如下： 

學期 2 月 3 月 4 月 5 月 6 月 

累計達成 

目標比率 
20% 40% 60% 80% 100% 

學期 8 月 9 月 10 月 11 月 12 月 

累計達成 

目標比率 
20% 40% 60% 80% 100% 

 

2. 經費(實支)執行比率落後達成目標比率 20%者，其說明是否合理，由高教深耕計畫委員會議審

議，並經本委員會決議後追回經費。 

 

伍、 臨時動議(無) 

陸、 散會(14:00) 


